

# జమీన్దార్లు

స్థాపనము: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

చివరవారం: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

**TECHMO PUMPSETS**  
 ముఖ్య కార్యాలయం: నెల్లూరు, పోస్ట్: 27354 (3), 26637 (8)  
 శ్రీ రాజ్యలక్ష్మి ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ, నెల్లూరు, పోస్ట్: 27354 (3), 26637 (8)

## సర్వం సిఎం మయం: మంత్రులు డమ్మీలు!

రాష్ట్ర ప్రభుత్వాధినేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు "జన్ మ్యాన్ డి" అటు మంత్రులకు, ఇటు అధికారులకు తలనొప్పిగా తయారైంది. దగవర్షితలో క్లిష్ట పరమాత్ముడు చెప్పినట్లు "చేసిన వేసే, చెయించిన

ఉపసాహిత్యంగా తయారైంది. అధికారాన్ని, రాజకీయాన్ని కేంద్రీకరించి అంజా చంద్రబాబులాగా తయారు చేశారు బాబు. జనలే రాజకీయ ఉగ్రవ లాటర్ వస్త్ర మంత్రులు ఎందుకొచ్చిన గొడవ అప్పట్లు సర్దుకు పోతున్నారు. గతంలో

ఫెండేరీ, కానీ చంద్రబాబు ప్రభుత్వంలో పరిస్థితి అందుకుపూర్తిగా భిన్నంగా తయారైంది. ఏ కాఖలో అయినా ప్రభుత్వ పరంగా తీసుకునే అతి చిన్న నిర్ణయమైనా బాబు ముద్ర వేసుకోవాలింది. సాధారణంగా ఏదైనా ఒక కాఖలో ముఖ్యమైన నిర్ణయం తీసుకుంటే ఆ కాఖ మంత్రి దాన్ని ప్రకటించడం అనవలసింది. కానీ అప్పుడు ఏ నిర్ణయమైనా, ఏ కాఖ అయినా ముఖ్యమంత్రి గారి కార్యాలయం నుంచి మాత్రమే ప్రకటన వెలువడుతోంది. అలాగే మంత్రి మందరి సమావేశపు ఆమోదం కోసం మంత్రులు తమ కాఖల కార్యదర్శుల ద్వారా ఎలిండా అంశాలను పంపుతారు. కానీ అప్పుడు ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయమే ఆ పని చేస్తోంది. ఒక్కసారి మంత్రి మందరి ఎలిండాలో చేరుతున్న

విషయాలు సంబంధిత మంత్రి ను కూడా తెలియం లేదు. ఎలిండాలో తమ కాఖకు సంబంధించిన విషయం చూసుకొని మంత్రులు అవకాశపుకున్న సంఘటనలున్నాయి. అయితే ఐంక పరకు మంత్రి లెవరూ త ఒన్ మ్యాన్

పోతున్నారు. సమావేశాలలో సిఎం బిజీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు దినమా సమావేశాలు - సమావేశాలలో యమ దిక్షగా

ప్రతి పైలుకూ బాబు ముద్ర పడాల్సిందే; అడిగే డైర్యం మంత్రులకు లేదు!

సమీక్షా సమావేశాలలోనే కాలహరణం; అధికారులకు మాత్రం ఇది ఇక్షాకాలం!

వేసే" అన్న రోజులో ముఖ్య మంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు అన్నిటా తానే అప్పట్లు ప్రభుత్వాన్ని నడిపిస్తున్నాడు. చంద్రబాబు మంత్రి మందరిలో మరో 26 మంది చిన్న పెద్దా మంత్రులున్నా... పాపం వారి

ఎన్టీఆర్ ప్రభుత్వంలో మంత్రులకు వ్యక్తిత్వం ఉండేది. మరి ముఖ్యమైన నిర్ణయాలు మినహా మిగతాపన్నీ మంత్రులే చక్క చెట్టుకునే వారు. తమ కాఖలకు సంబంధించిన నిర్ణయాల్లో మంత్రుల భాగస్వామ్యం తప్పని సరిగా

పో ను ప్రశ్నించిన రాఖలాల లెపు. అనలే రాజకీయ అస్థిరతలో మినుకు మినుకు రో దశలో ముఖ్య మంత్రిలో పేదీ మందిరి కాదని మంత్రులు భావిస్తున్నారు. ముఖ్యమంత్రి మాత్రం తన పని తాను చేసుకుంటూ

వుంటున్నారు. కాకపోతే గంటలు కొద్ది సిఎం జరిపే సమావేశాల్లో కూర్చోవడం అధికారుల సహనానికి పరీక్షగా మారింది. ముఖ్యమంత్రికి "లైమ్ సెన్స్" లేక పోవటంతో ఆయన దిన చర్య కొరవ 8 పేజీలో

### ఆహ్వానం

నెల్లూరు జిల్లాలో **ఆరియల్ పాప్** సాగుకు శ్రీకారం చుట్టి మేము నెలకొల్పుతున్న **పాప ఆరియల్ ఫ్యాక్టరీ** నిర్మాణ ప్రారంభం సందర్భంగా జరుపుచున్న **శింఖు స్థాపన మహోత్సవము** నకు తప్పక విచ్చేయవలసి సదిగా రైతు సోదరులకు, శ్రేయోభిలాషులకు ఇదే మూ చూదయపూర్వక ఆహ్వానం.

స్థలము: మనుబోలు గ్రామం (నెల్లూరు-మద్రాసు జాతీయ రహదారిలో 27 కి.మీ వద్ద)  
 ముహూర్తం: 9-11-95, గురువారం ఉదయం 11-00 గం॥ 1-00 గం॥ మధ్య

బోర్డ్ ఆఫ్ డైరెక్టర్స్  
**సింహాపురి ఆగ్రా ప్రొడక్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్**  
 7 & 8 బె.కె.కాలనీ, పొదలకూరు రోడ్డు, నెల్లూరు-524 004, Ph:25550.

గాంధీ భుజ్జిత కేతమా భజి! వెనకంకోరిత నుశుమా భజి!  
సామ్యవాసం, రామకావ్యం సంభవించే కాలమా...!



(నవంబరు 3వ తేదీ)

# రాయ పేట బెనిఫిట్ ఫండ్ లో మాగుంటకు భాగస్వామ్యం!

మాగుంట సోదరులు తమ బాలాజీ గ్రూప్ తరఫున త్వరలో ఒక పెద్ద ప్రాజెక్టు కంపెనీ ప్రారంభించడానికి సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. బొంబాయిలోని కొన్ని ప్రసిద్ధ ప్రాజెక్టు కంపెనీలతో ఈ విషయంలో చేర్చులు జరుగు తున్నాయి.

మాగుంట సోదరులు ఆ కంపెనీ ప్రతినిధికి తమ బాలాజీ పోలార్ట్ లో డైరెక్టర్ పదవి ఇచ్చారు. ఈ ఒప్పందం వల్ల మాగుంట సోదరులు రెండు రూపాయల వడ్డీకి కొన్ని కోట్ల రూపాయలు ఈ సంస్థ నుంచి అప్పు తీసుకోవడానికి అవకాశం ఏర్పడుతుంది. క్యాపిటెలిస్ట్ సమయంలో చాలా ఆవనరం ఇటువంటి వనతి. టెలిఫీట్ ఫండ్ లో తమ పలుకుబడితో పెద్ద ఎత్తున డిపాజిట్లు చేయించడానికి కూడా మాగుంట సోదరులు కృషి చేసేటట్లు ఒప్పందం కుదిరింది.

## ఈ షేర్లు వద్దు!

ఈ వారంలోనే ఎవనవన అగ్ర కండ్లెస్, టైమెండ్ ఫుట్ నేర్పు, శ్రేణి వరల్డ్ మార్కెట్ కంపెనీలు కూడా పబ్లిక్ ఇష్యూకు వస్తున్నాయి. ఎట్టి పరిస్థితులలోనూ దరఖాస్తు చేయకగినవి కావు.

# ఎదు రూపాయల వడ్డీకి అప్పు తెస్తున్నారు!

# బ్యాంకులో డబ్బు కొరత!

దేశంలోని బ్యాంకులు తీవ్రమైన ధన సంక్షోభాన్ని ఎదుర్కొంటున్నాయి. బ్యాంకుల మధ్య తాత్కాలిక అవసరాలకు నడిచే కారీ మనీ లావా దేవీల వడ్డీ రేటు ఒక దశలో 85 శాతం (ఎని రూపాయల వడ్డీ) వరకు పెరిగింది. అధిక భాగం 60 శాతం దగ్గర (రూ. 4.50 ల వడ్డీ రేటు) నిలబడి వుంది.

ఈ విషయ పరిస్థితికి పలు కారణాలున్నాయి. బ్యాంకులలో ఫ్లెక్సిబిల్ డిపాజిట్లు వేసే వారి సంఖ్య తగ్గి పోవడం అందుకు ఒక కారణం. బ్యాంకులు ఇచ్చిన అప్పులు తిరిగి రావట్టు లేకపోవడం మరొక కారణం. విదేశ బ్యాంకులలో రాని బాకీల మొత్తం 40 వేల కోట్ల వరకు వుంటుంది అంచనా.

బ్యాంకులు క్యాష్ రిజర్వ్ రెమియాను నిర్ణీత స్థాయిలో నిర్వహించే వలసి వుంటుంది. అందులో తేడాలు వచ్చే వచ్చుదేల్లా డబ్బున్న బ్యాంకుల నుంచి రిసి బ్యాంకులు కార్ మెసి మార్కెట్ లో రబ్బు తీసుకోవటంబాటు ఆ ఒత్తిడి పెరిగి కొద్ది దాని వడ్డీ రేట్లు పెరిగి పోతుంటాయి.

ఐకోక్ ప్రక్రీ, దేశంలోనూ రబ్బు కొరత, రబ్బు అవసరం చాలా తీవ్రంగా వున్నాయి. ఐడిబీఐ ఆ మధ్య విడుదల చేసిన షేర్ అలాల్ మెంట్ మనీ కట్టడానికి ఆఖరు తేదీ నమాపందంతో, ఆ షేర్లు దరఖాస్తు చేసిన బ్యాంకులు దాదాపు 1500 కోట్లు తమ ఖాతాల నుంచి ఐడిబీఐ ఖాతాకు మార్చే వలసి వస్తున్నది. దాల్ లో రూపాయి మారకం విలువ వది పోతుండడంతో రిజర్వ్ బ్యాంకు ప్రతి రోజూ కొన్ని వందల కోట్ల విలువైన దాల్ లను స్వీకరించి విక్రయిస్తున్నది.

దీని ఫలితంగా కూడా డబ్బు కొరత ఏర్పడు తున్నది. రెప్ప నవంబరు 6 తేదీ వివిధ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు 1500 కోట్ల మేర అప్పులు స్వీకరిస్తున్నాయి. అందులో అంధ్ర ప్రదేశ్ కూడా వుంది. ఈ అప్పులు ప్రజలవరకూ ఇవ్వరు; బ్యాంకులే ఇవ్వాలి. అది బ్యాంకుల ఇబ్బానల పై వత్తిడి పెంచు తున్నది. ఇది బాకీ కేంద్ర ప్రభుత్వం సాలీనా 14 శాతం వడ్డీతో, 2005 సంవత్సరంలో తిరిగి ఇచ్చే వరకు మిద మొత్తం కోట్ల రూపాయల అప్పు తీసుకోవటమిద ఇది బ్యాంకులకు భారమే.

## డాక్టర్ ఎ.దుర్గాప్రసాద్

ఇన్ని రకాల అవసరాలు తీర్చే వలసి వచ్చే సరికి బ్యాంకులు ధన సంక్షోభానికి గురై నతమతమై పోతున్నాయి. పరిస్థితులన్నీ కొనసాగితే బ్యాంకులు పరిశ్రమలకు, వ్యవసాయ రంగానికి అప్పు లివ్వడానికి వెనుక ముందు అలోచించే వలసి వుంటుంది. వడ్డీ రేట్లు పెరుగు తాయి. నాన్ బ్యాంకింగ్ సంస్థలకు ఈ దుస్థితి పెద్ద అనుకూలత. వారు చాలా అధిక వడ్డీలకు అప్పులిచ్చి లాభపడతారు.

రిజర్వ్ బ్యాంకు దీని మీద ప్రతి స్పందిస్తున్నది. దాల్ ధర పెరిగి పోవడం రిజర్వ్ బ్యాంకుకు మరీ అందోళన కలిగించే విషయం. ఎట్టి పరిస్థితులలోనూ అది రూ. 35 లు మించకుండా బాగ్ లో తీసుకోవటంబాటు. దిగుమతుల మీద నిషేధాలు విధిస్తున్నారు. పోస్ట్ షిప్ మెంట్ డ్రెడీట్ విషయంలో కఠిన నిబంధనలు విధిస్తున్నారు.

అయితే అంతర్దేశంగా పరిస్థితి విషయంగా వున్నప్పటికీ, విదేశీ వ్యవహారాలలో అందోళన చెందే వలసి అగత్యం లేదు. ట్రైబ్ డెస్కం 4 దిరిమియన్లు మించదు. మార్చి 96 నాటికి కనీసం 18 దిరియన్ దాల్ ధర విదేశీ మారక ద్రవ్య నిల్వ లుంటాయని అంచనా. అందువల్ల బ్యారెస్ట్ ఆఫ్ పేమెంట్స్ కు తెలివైన ఇబ్బంది పడే ప్రమాదం లేదు.

పేర మార్కెట్ పతనావస్థ ప్రభుత్వానికి అందోళన కలిగిస్తున్నది. దాల్ రేట్లు పెరిగి, పెద్ద రకంల తగ్గుతూ వుంటే విదేశీ సంస్థలు కొనుగోళ్లు తగ్గించి వేస్తాయి. ఇప్పటికే పెద్ద పెద్ద సంస్థలు విదేశీ రిజర్వ్ బ్యాంకు ద్వారా తమ కొరవ 11 పేజీలో

# కొన్ని కొత్త షేర్లు

**కంచి కర్పూరం**  
నవంబరు 6 తేదీ ఇష్యూ ప్రారంభ మొతున్నది. పేర మొత్తం విలువ రూ. 10 లు. కనీసం 500 షేర్లు దరఖాస్తు చేయాలి. అంటే రూ. 5 వేలు పెట్టుబడి పెట్టాలన్నమాట.


**అరిహంత్ ఫౌండేషన్**  
మద్రాసుకు చెందిన అరిహంత్ ఫౌండేషన్ ఇండ్ హౌసింగ్ లిమిటెడ్ కంపెనీ నవంబరు 16 తేదీ చాలా చిన్న షేర్లకు ఇష్యూ విడుదల చేస్తున్నది. ప్రజల నుంచి కేవలం కోటి 25 లక్షల రూపాయలు కొరకున్నారు. వీరు మద్రాసు నగరంలో కమర్షియల్, రెసిడెన్షియల్ భవనాలు నిర్మిస్తున్నారు. పేరు ప్రఖ్యాతులు కలిగిన బిల్డర్లు, ఇప్పుడు 30 కోట్ల రూపాయల విలువైన భవనాలు నిర్మిస్తున్నారు. త్వరలో 80 కోట్ల రూపాయల పెట్టుబడితో ఒక ధూరి భవనం నిర్మించే బోతున్నాయి. అత్యంత వుంది. ఇన్వెస్టర్లు నమ్మకంగా అప్లయ్ చేయవచ్చు. కట్టిన తర్వాత నష్టం రాదని చెప్పవచ్చు.

**కమిల్ గాడులోని కంచి**  
(కాచి పురం) ఈ పరిశ్రమ నెలకొల్పారు. ప్రమాదభర్తకు ఈ రంగంలో అనుభవం వుంది. ఏడాదికి వెయ్యి టన్నుల కర్పూరం, దానికి సంబంధించిన ఉత్పత్తులు తయారు చేస్తారు. ఇష్యూ విలువ రూ. 87 లక్షలు. కనీసం ఒక లక్షలు ఇషివిన వచ్చే అవకాశం వుంది. ఇన్వెస్టర్లు నమ్మకంగా అప్లయ్ చేయవచ్చు. కట్టిన తర్వాత నష్టం రాదని చెప్పవచ్చు.

**మెట్రాపాలిటన్ లిమిటెడ్**  
గార్లిక్ యానెడ్, బాస్కెట్ యానెడ్ తయారు చేసే కంపెనీ ఇది. ఈ రూపాయలను, మందులలో, టైలు తయారు చేసే పరిశ్రమలలో, ఫుడ్ ఉత్పత్తులకు మంచి గిరాకీ వుంది. మద్రాసులో ఈ పరిశ్రమ పెట్టుబడితో నిర్మించారు. ప్రమాదభర్త రెండున్నర కోట్ల రూపాయలు పెట్టుబడి పెట్టి, కోటి 80 లక్షలకు వడ్డీకి ఇష్యూ విడుదల చేస్తున్నారు. పేర విలువ రూ. 10 లు. మంచి పరిశ్రమ. అనుకున్న సమయానికి ఉత్పత్తి మొదలైతే లాభాలు లాగా అభిస్తుంది. అందువల్ల షేర్లకు దరఖాస్తు చేయవచ్చు. సాధ్యమైనంత వరకు వేస్తుంది.

**బెట్రాపాలిటన్ లిమిటెడ్**  
గార్లిక్ యానెడ్, బాస్కెట్ యానెడ్ తయారు చేసే కంపెనీ ఇది. ఈ రూపాయలను, మందులలో, టైలు తయారు చేసే పరిశ్రమలలో, ఫుడ్ ఉత్పత్తులకు మంచి గిరాకీ వుంది. మద్రాసులో ఈ పరిశ్రమ పెట్టుబడితో నిర్మించారు. ప్రమాదభర్త రెండున్నర కోట్ల రూపాయలు పెట్టుబడి పెట్టి, కోటి 80 లక్షలకు వడ్డీకి ఇష్యూ విడుదల చేస్తున్నారు. పేర విలువ రూ. 10 లు. మంచి పరిశ్రమ. అనుకున్న సమయానికి ఉత్పత్తి మొదలైతే లాభాలు లాగా అభిస్తుంది. అందువల్ల షేర్లకు దరఖాస్తు చేయవచ్చు. సాధ్యమైనంత వరకు వేస్తుంది.

**ప్రకాష్ ఉలన్ మిల్స్**  
అగ్రెట్ డ్రాంజెట్లు ఉత్పత్తి చేసే కంపెనీ ఇది. 6 కోట్ల 85 లక్షలకు షేర్లకు ఇష్యూ విడుదల చేస్తున్నారు. కంపెనీ నుంచి అభివృద్ధి మాపుతున్నా వుంటే అటువంటి అగ్రెట్ దుస్తులు మన దేశంలో పెద్దగా గిరాకీ లేదు. ఎగుమతుల మీద ఆధార పడవలసి వుంటుంది. రూ. 10 ల పేరుకు ఇచ్చే రూపాయలు ప్రీమియం కలిపి విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రీమియం వున్నందువల్ల పేర విలువ పెద్దగా వచ్చే అవకాశం లేదు. ఇప్పటికే చేయడం అవసరం.



## ఉత్తరక్రియలు

మా అభివృద్ధికి కారకులు

### డి.సి. రామిరెడ్డి గారు

(L.I.C. ఛేర్మన్) క్లబ్ మెంబర్)

28.10.95 తేదీ శనివారం పరమపదించారు.

వారి ఆత్మకు చిరశాంతిని కలుగజేయుమని భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము.

ఉత్తరక్రియలు		
11.11.95 తేదీ	శనివారం	శిలాప్రతిష్ఠ
12.11.95 తేదీ	ఆదివారం	పెద్దకర్మ

మద్రాసులో 14, పి.వి. అయ్యర్ వీధి, బ్రాడ్వే నందు మా స్వగృహమున జరుగును. బంధుమిత్రులు తెలియగోరుతాము.

కుమారులు - కోడళ్లు: డి.ఆర్.ప్రసాద్ - భారతి డి.ఆర్. సుధాకర్ - గిరిజ

కుమార్తె ఆల్లుడు: శైలజ - సోమశిఖరెడ్డి, భార్య - సులోచనమ్మ

# వక్రమైన దళిత ఆకాంక్షలు

బహుజన సమాజ్ పార్టీ రాజకీయ వివక్షణకు గురైన కోట్లాది మంది దుర్లభ యాదార్థ్యక దళిత జనావళికి జైస్వత్వం చేకూర్చి దళిత జనావళికి మనః క్షేపం కల్పిస్తాంది. తమ ఆశలకు, ఆకాంక్షలకు, ఆశయాలు, ఆలోచనలకు, దేవదీ తమ సుందర భవితవ్యానికి ప్రతీకగా భావించి, పెంచి, పోషించిన ఒక రాజకీయ సంస్థ నిర్దిష్టమై నిరుపయోగమై నిర్లిపమై చరిత్ర కాలగిరిలో కలిసి పోయి, అదృశ్యమై పోయి దురవస్థ అనుభవిస్తుంటే ఏమీ చేయలేక, ఎటు పాలుబోక మానసిక వేదన అనుభవిస్తున్నారని దరఖతు.

స్వాతంత్ర్యం సంతర దేశ రాజకీయ రంగంలో 1977 జనతా పార్టీ ప్రాథమ పతనాల తర్వాత, అంతకు మించిన దురదృష్టకర పరిణామం దివిసి సంక్షోభం! మూడు దశాబ్దాల పాటు ఏక పార్టీ పాలనగా సాగిన దేశ రాజకీయాలను ఆశ్చర్యకర రీతిలో మలుపు (త్రిప్పిన జనతా పార్టీ రెండేళ్లు తిరగక ముందే ప్రజల ఆశలు మంట గల్చి కాలగర్భంలో కలిసి పోయినట్లు; తరతరాలుగా సాంఘిక, ఆర్థిక,

ప్రతి స్పందించారు; ఉత్తర ప్రదేశ్లో అధికారం కట్టబెట్టారు. కానీ అందరూ రాజకీయ వాదుల వలెనే కాస్తారాం సైతం అధికారం దువి మరగినానే తన ఆశయాలు విస్మరించారు; తన ధ్యేయమేమిటి? మర్చిపోయారు. దురహం కారానికి లొంగి పోయారు; మాయావతి పట్ల తనకున్న వ్యక్తిగత బలహీనతకు బానిసగా మారి పోయారు. కోట్లాది దళిత జనావళిని సమైక్యం చేయడం ద్వారా, సమాజ రింపడం ద్వారా ఆగ్రహం వారసత్వ సంపదగా పరిగణింప బడుతున్న రాజకీయాధి కారాన్ని సంపూర్ణంగా, కాశ్యతంగా దరఖతులకు అంద జేయాలనే మహత్తర లక్ష్యం మర్చి పోయి; కార్యకర్త అధికార, వ్యక్తిగత ప్రలోభాలకు భ్రమన; కన్పించిన దొడ్డి దారులన్నింటిలో నడచి; అద్దమైన గడ్డి కరచి చివరకు చేతకాని వాడి వలె చరిత్రకల పడిపోయారు.

ఉత్తర ప్రదేశ్లో ములాయం సింగ్ యాదవతో పేటి పెట్టుకొని అయిమ్మ వదవీ భ్రష్టు అయిపోయింది కాస్తారాం చేసిన తొలి తప్పు. కానీ అంత ప్రాపంచిక ములాయం సింగ్ యాదవతో పేటి పెట్టుకొని అయిమ్మ వదవీ భ్రష్టు అయిపోయింది కాస్తారాం చేసిన తొలి తప్పు. కానీ అంత ప్రాపంచిక ములాయం సింగ్ యాదవతో పేటి పెట్టుకొని అయిమ్మ వదవీ భ్రష్టు అయిపోయింది కాస్తారాం చేసిన తొలి తప్పు.

మాయావతి మెప్పు కోసం లోకీక వాద శక్తుల విజయానికి ప్రతీకగా వుండిన ములాయం ప్రభుత్వాన్ని వుట్టి పుణ్యానికి బూల ప్రోకారాయన. తిరిగి అదే మాయావతి, మురిపంగా కోరిన కోరికను తీర్చడానికి మతతత్వ మదీన్యతకే కాకుండా, సవర్ణ జన దురహం కారానికి ప్రతీకైన మనువార క్షేత్రా కాను చెడ తిట్టే దిజెపితో లోపాయి కారీ ఒప్పుంచాలు కుదుర్చుకొని, ఆమెను అధికార పీఠం పై కూర్చో బెట్టి మార్చానీ కోసం తాకీ మహారీ కట్టిన జహంగీరు వలె మురిసి పోయారు. కనీసం ఆ తర్వాత నైనా అయినామెను నిలువరించి వుంటే, తన బలహీనతను నిగ్రహించుకొని వుంటే పరిస్థితి వెరుగా వుండేది. కానీ అది జరగ లేదు. ఫలితం - మాయావతి ప్రభుత్వ పతనం; పార్టీలో తిరుగుబాటు; దరఖతులలో దివిపె పట్ల విశ్వాస క్షీణత! ఉత్తర ప్రదేశ్లో వారికున్న 59 మంది ఎమ్మెల్యేలలో 53 మంది అధి నాయకుడి దోరణిని నిరసించి,

నిలదీస్తున్నారు. పార్టీ యం వెరుపకీ ములాయంకో చేరి పోవడానికి సన్నద్ధు లౌతున్నారు. ఈ దశలోనైనా కాస్తారాం తన వ్యక్తిగత ప్రాబల్య ప్రలోభ, అధికార దాహ దుర్ల క్షణాలను విడనాడ కుంటే దివిపె ప్రాబల్యం పెక మేడ వలె కూలి పోవడం ఖాయం.

ఎర్ర గోట పై దళిత జన ప్రాతినిధ్యం పతాకం అవిచ్ఛింబించాలని కలలు కన్న ఒక మహా ఉద్యమం ఒక్క మహారాష్ట్ర మహారాష్ట్రానీ కోసం నాయకుడు చేసిన తప్పులలో నిర్లిపమై ముక్తి చెక్కలు కావడం దురదృష్టకరం. ఇప్పుడు బీరి పోతున్నది దివిపె పార్టీ కాదు - దరఖతుల ఆశల పందిరి; ఇప్పుడు ఆరి పోతున్నది కాస్తారాం ప్రాథమం కాదు - దరఖతుల ఆకాంక్షి. ఈ పరిణామానికి బాధ్యుడు కాస్తారాం. తమ కూర్చున్న కొమ్మను కానీ నడుక్కొని అంచు తెలియని అగాధంలోకి కూలి పోతున్నాడు. ఎన్ని దళిత హస్తాలు ఆసరా ఇస్తే ఆ పతనం ఆగుతుంది?

## జమీనాక్షేప

# దళితులు సమష్టిగా పోరాడాలా? చీలికలు పీలికలై తన్నుకోవాలా?

నల్లారు దివి ఆస్పత్రిలో నార్మే యవతి సిగ్నల్ లైలాండ్ పై అత్యాచారం జరిగిందని పత్రికలు వ్రాశాయి. కొందరు ఉద్యమాలు చేసారు. అత్యాచారం జరిగినట్లు దాఖలు లేకపోయినా నానా పాగావారో మాత్రం జరిగింది. నిజంగా అత్యాచారం జరిగి వుంటే నేరస్తుల్ని పట్టి క్షింబిచ్చాలి. కానీ ఏమీ జరిగిందో చూచిన వాళ్ళవరూ లేదు. గౌరవతలు కొండతలు చేసారు. దివి ఆస్పత్రిలోని విషయాల పై జమీనాక్షేప అత్యంత సుదీర్ఘమైన వాస్తవ చిత్రణ ఇచ్చింది; ఎవటి, దివి సంఘంలోని గోడవలు వందేళ్ల చరిత్ర గల అమెరికన్ అనుపత్రిని గమ్య పట్టించాయి. అప్పుడున్న దళిత వ్యవస్థను చూస్తుంటే ఒక్కొక్కసారి జాగుప్ప, ఒక్కొక్కసారి నవ్వు కలుగుతాయి. ఆస్పత్రిక ఒక కాపలా పరిణమించిన భారత దేశంలో సమష్టిగా నిలచి వాళ్ళుల కోసం పోరాడాలి. కానీ

దరఖతుల కాళోప కాఖలుగా పీరి, సభలు జరుపు కొంటూ తమ బలహీనతలను బైట వేసుకోవడం మరీ చేర్చుకొంటుంది. కోపారు - డి. అనుపమ

### ప్రకటనలలో సరిపెడుతున్న నేతలు

ధరణు అయిపులో

## జనవాణి

పెట్టెస్తున్నా మంటా పత్రికల్లో ప్రకటన లిస్తున్న మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు ఒక్కసారి మార్కెట్ను సందర్శిస్తే బాగుంటుంది. ప్రభుత్వం తగ్గించానని వెలుతున్న మినపప్పు, కంది పప్పు, పెనర పప్పు, వెరు తనన మాన ధరలు నల్లారు మార్కెట్లో ఏ మాత్రం తగ్గలేదు. నానకం, పుచ్చు

అమ్మ కొనేందుకు ఈ ప్రభుత్వ ప్రకటన కొందరు వ్యాపారులకు వర ప్రసాదమైంది. ప్రభుత్వ రేట్లను గూర్చి పోపుల్ల ప్రస్తావన చేస్తే వ్యాపారులు అటువంటి వారిని వెంటకా చూస్తున్నారు. గతంలో కన్నా ప్రస్తుతం మిగతా నిత్యావసర వస్తువుల ధరలూ పెరిగాయి. రెండు రూపాయిల కిలో బియ్యన్ని 6.50 కిలొగ్రాం గంగా రేపన పోపుల వాళ్ళ అమ్మ కున్నారు. బ్యూవన్ల వ్యతిరేక పుస్తకం సమయంలో ముఖరుగా కన్పించిన ఇన్ఫార్మి కలితర నిత్యావసర వస్తువుల ధరలు ఇప్పుడుగా అమలు పరిచే విషయంలో ఎందువల్లో విఫల మయ్యారు.

నల్లారు - సి. విజయలక్ష్మి

ఇక్కరాజ్య సమితి సాధించిందా? ఇక్కరాజ్య సమితి అర్థ శతాబ్ది శత్యాలను మనంగా జరుపు కొంది. కొరవ 11 మే 20

## జమీనాక్షేప

2.11.1945  
సం: 0-1-6 పేజీ: 8

**వల్లెటూళ్లు గూడూరు**

కమ్మానిస్టుల తప్పుడు రాతలు - దశాబ్దాల కాలగ్రేనీ వారు కొడిలను రెచ్చకట్టి నారనియి. 400 కార్మికులు తొడిలను ఎదుర్కొని నారనియి. గారి కుపాకీలు బాదాను తీసుకొని కాంగ్రెసు వారి ప్రోత్సాహంతో గుర్రెడి వీర సుబ్రహ్మణ్యం, తప్పిరు రమణయ్య కమ్మానిస్టుల పైకి దాడి తీశారనియు ప్రజాక్షేత్రం వ్రాసి కొచ్చారు. కాంగ్రెస్ వారి వారి మారకు బయలు చేసిన సామాన్య జనాన్ని నారు అపకండా పదరి యుండిన కమ్మానిస్టుల ప్రకాశనాదే తిలు తెల్ల ముద్దెడి. కూలిలు కూలిలని వీరు నూరుడమే గాని విజములో ఏ నూరుకు వీరు ప్రతినిధులో ఆ ముం వ్రాయరు. అంతా రూపాకోకి ప్రచారం. గారి కుపాకీలతో నిర్దూర్ణలు వచ్చారని వ్రాసిన నాదే కాతీయ ద్రోహ.

వల్లెటూరును కొట్టి తొడిసం చేసిన కమ్మానిస్టులను అమ్మ చేయడం తప్పని నేను వారి అభిమతు పోయి చెప్పి వచ్చినాను. ఇదే మా అపరాధం. అయితే కమ్మానిస్టుల పంథా ఈ రోజుల్లో రేడిన్ల శాస్త్రం పాలయింది. వారి నేమని ఏం ప్రయోజనం ప్రజల వారికి గుణపాతం యిస్తున్నారు. బంకను యివ్వాలని నా మనవి.

**అల్లూరు**  
(గ్రామ నిర్దూర్ణ కాంగ్రెస్ జిల్లాబు 26 తేది సమావేశమై ఈ క్రింది తీర్మానములు చేసిరి. ఎన్నికలు త్వరలో జరుగ నున్నను, అనేక మంది రాజకీయ ట్రిల్లరు క్షైల్లనే అంటున్నారు. అట్టి వారిని త్వరలోనే విడుదల చేయవల యుననియు, అజార ఫౌండ్ ఫాక్ మిడ ఏలాంటి చర్యలు తీసి కొనక వారలను త్వరలోనే విడుదల చేయవలయు ననియు ప్రభుత్వము వారిని కోరుతూ తీర్మానించిరి.

**బుచ్చి**  
నానాదీ గుడ్లల కరువు బుచ్చిరెడ్డి పాఠశాల కూడా వ్యాపించింది. చాలాగా బాధిస్తుంది. తెలియని అమాయకులు పోతే గుడ్లను పోటి తోటి తగల గడతారు. పోటి

**50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం**

నిమ్మని నిలిచి పోయినా కూడా తెలిసిన వారు పోతే అది నిష్కారం మేలంటారు. రామమూర్తి గారు సిట్లు మార్చి నారనే రైల్వే కాటో! పురి దూకుతుంది టనూ! కాగ్రత్? టనూ. బస్సు సకాలంలో రావడం మానింది. ఏళ్ల వీళ్ళ వల్ల అభ్యంతరం లేక పోయినా ట పోస్టల్ సూప్రంటెం డెంబు డెరగారు! మార్చినా ఈ విషయం ఏచా రించ కుండా వుంటే కాబుల కోసం కాదుకొని దావ వలసి వస్తుంది. యు. డి.వి. వారు గూడ యా మాత్రం సోక డ్యం కేయిలంలో ఆశ్రయ చేయ కుండు గాక! కొరవ 10వ పేజీలో

**PHILIPS**

టి.వి.లు, రేడియోలు, స్పీకర్లు, ఎలక్ట్రక్ కుక్క, ఒవనలు, మిక్సలు

**SS సేవర్**

అభ్యర్థక డిలర్లు

అభ్యర్థక డిలర్లు

అభ్యర్థక డిలర్లు





విహాయ కామాన్ యస్సర్వాన్  
 పుమాం శ్రుతి నిస్పృహః  
 నిర్మ మో నిరహంకారః  
 స శాన్తి మధిగచ్ఛతి

- భగవద్గీత

"ఎవడు సమస్తములైన కోరికలను  
 శబ్దాది విషయములను త్యజించి,  
 వానియందేమాత్రమూ ఆశలేక,  
 అహంకార మమకార వర్జితుడై ప్రవర్తించునో  
 అట్టివాడే శాంతిని పొందుచున్నాడు"



జననం 5.2.1923



మరణం 12.10.1995

# శ్రీ పెళ్ళకూరు రామచంద్రారెడ్డి గారు

చేర్మన్ - ఇఫ్కో

వారు స్వర్గస్తులైనందుకు చింతిస్తూ, వారి ఆత్మకు సర్వేశ్వరుడు చిరశాంతి ప్రసాదించాలని ప్రార్థిస్తున్నాము.  
 భారతదేశాన్ని సస్యశ్యామలం చేసేందుకు వారు ప్రారంభించిన ఆదర్శ ప్రాయమైన కృషిని మనసా వాచా  
 కొనసాగిస్తామని ప్రమాణం చేస్తున్నాము.

వారి ఉత్తరక్రియలు

7.11.1995 తెది	మంగళవారం	నిలుపు
8.11.1995 తెది	బుధవారం	పందిరి
9.11.1995 తెది	గురువారం	ఎత్తురేవు - బ్రాహ్మణబియ్యాలు

నెల్లూరు జిల్లా కొడవలూరు మండలం రామన్నపాళెంలో జరుగుతాయి



INDIAN FARMERS FERTILISER CO OPERATIVE LIMITED

NEW DELHI

# జిల్లావార్తలు

## గూడూరు కౌన్సిలర్ల గడబిడ

గూడూరు మునిసిపల్ కౌన్సిల్ సెషన్లకు సమీక్షా సమావేశం జరిగింది. కౌన్సిల్ కార్యకర్తల మునిసిపల్ కౌన్సిలరులతో ప్రత్యేకంగా రాష్ట్ర స్థాయిలో చేపట్టిన కార్యక్రమం ద్వారా కౌన్సిలర్లు పనిచేసే విధానంపై చర్చించారు. కౌన్సిలర్లకు అందించిన సేవలను గురించి కౌన్సిలర్లు తెలుసుకున్నారు. కౌన్సిలర్లకు అందించిన సేవలను గురించి కౌన్సిలర్లు తెలుసుకున్నారు. కౌన్సిలర్లకు అందించిన సేవలను గురించి కౌన్సిలర్లు తెలుసుకున్నారు.

## ఒక మంత్రికి మందు కొట్టనిదే నిద్రరాదు- ఇంకొక మంత్రికి బ్లాక్ టీక్కెట్ల యోగం!

పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలోని ఒక మంత్రికి మందు కొట్టనిదే నిద్రరాదు. ఇంకొక మంత్రికి బ్లాక్ టీక్కెట్ల యోగం! పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలోని ఒక మంత్రికి మందు కొట్టనిదే నిద్రరాదు. ఇంకొక మంత్రికి బ్లాక్ టీక్కెట్ల యోగం!

అమ్మోనియం పరిమితి కట్టినప్పుడు చెప్పారాయన. వేమోరెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి తనను పది పది రోజులు తానె అన్నాడు. ముందు పోలీసులను పిలిచి నిరీతి విచారణ చేయమని కోరాడు. రామచంద్రారెడ్డి పోలీసులను పిలిచి నిరీతి విచారణ చేయమని కోరాడు.

అధ్యక్షులు పాల్గొని 4 గంటల సమావేశం జరిగింది. అందులో కౌన్సిలర్లు మునిసిపల్ కౌన్సిలర్లను గురించి చర్చించారు. కౌన్సిలర్లకు అందించిన సేవలను గురించి చర్చించారు.

## కావలి కౌన్సిలర్ల కోరిక!

కావలి టౌన్లోని పంపంగ స్టేషన్ దగ్గరకు కొన్ని కిలోమీటర్ల దూరం వరకు రోడ్లను నిర్మించాలని కావలి కౌన్సిలర్లు కోరారు. కావలి టౌన్లోని పంపంగ స్టేషన్ దగ్గరకు కొన్ని కిలోమీటర్ల దూరం వరకు రోడ్లను నిర్మించాలని కావలి కౌన్సిలర్లు కోరారు.

## మంత్రులు కమ్మాయిలు

కార్యక్రమాలను గురించి ముందుగా చర్చించారు. కౌన్సిలర్లు మునిసిపల్ కౌన్సిలర్లను గురించి చర్చించారు. కౌన్సిలర్లు మునిసిపల్ కౌన్సిలర్లను గురించి చర్చించారు.

## వీధనపడి తిట్లడంలో తానెవరికి తీసిపోనని నిరూపించుకున్న నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న

వీధనపడి తిట్లడంలో తానెవరికి తీసిపోనని నిరూపించుకున్న నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న. వీధనపడి తిట్లడంలో తానెవరికి తీసిపోనని నిరూపించుకున్న నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న.

వీధనపడి తిట్లడంలో తానెవరికి తీసిపోనని నిరూపించుకున్న నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న. వీధనపడి తిట్లడంలో తానెవరికి తీసిపోనని నిరూపించుకున్న నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న.

వీధనపడి తిట్లడంలో తానెవరికి తీసిపోనని నిరూపించుకున్న నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న. వీధనపడి తిట్లడంలో తానెవరికి తీసిపోనని నిరూపించుకున్న నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న.

వీధనపడి తిట్లడంలో తానెవరికి తీసిపోనని నిరూపించుకున్న నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న. వీధనపడి తిట్లడంలో తానెవరికి తీసిపోనని నిరూపించుకున్న నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న.

**శ్రీ నాగమల్లేశ్వర స్వామి ఆలయము**  
 ఆలం నివాసం గ్రామం, వికారాబాద్ మండలం  
 శ్రీ నాగమల్లేశ్వర దేవాలయం పూర్తిగా కలెక్షన్లతో అభివృద్ధి చెందినది. ఈ ఆలయాన్ని విస్తరించు కొని (జిల్లాదరణ చేసి) హార్వర్డునాథులు ఉన్నత పాఠశాలను ఏర్పాటు చేసినందుకు సాధారణ గౌరవం ప్రార్థించి మేల్పాము.

**అలం నివాసం భవన బృందము**

## కొడూరు శివయ్య అవినీతిని అడ్డుకోండి!

ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు తాను నీతి వంతుడని ప్రభుత్వాన్ని అందిస్తానని వాగ్దానం చేసాడని, తమ సార్వ కార్యకర్తలు అవినీతికి పాల్పడితే తనని చర్యలు తప్పవన్నారు. ఆ ఘటనల కట్టుబడి గూడూరులో అవినీతి కేసులు పెట్టాలని ప్రభుత్వం కోరుతుంది.

## పంచాంగం

6 తది సోమవారం కార్తీక పూర్ణిమ  
**విభాగాకారె**  
 7 తది మంగళవారం విభాగాకారె ప్రారంభం  
**ముహూర్తములు**  
 9 తది గురువారం 11.44 గంటలకు మకర లగ్నమున వ్యాసార ప్రారంభం. గృహారం, వివాహారం శుభకార్యములకు రాత్రి 11.06 గంటలకు కర్కాటక లగ్నమున గృహ ప్రవేశ వివాహములకు శుభ ముహూర్తము లున్నవి.  
**నవంబరు తిథులు**  
**కార్తీకశుద్ధ**  
 24 శని ద్వారా 2.12.20 వ  
 25 ఆది శ్రవణాది 2.13.34 వ  
 26 శని వశిష్టాది 2.14.24 వ  
 27 మంగళ పూర్ణిమ 11.30 వ  
**కార్తీక వివాహం**  
 28 బుధ పాశ్చాత్ర 2.12.31 వ  
 29 గురు విదియ 2.13.05 వ  
 30 శుక్ల తదియ 2.13.56 వ  
**స్వయంపాకుం త్రివిధములు, ఎంపి**

## సణుగుడు 4 పెజీ కొరవ

వ్యాఖ్యానించడంలో జమీనా వైఖరి వైఖరి ప్రారంభించి ఒక లాన్సెట్. ఒకటి కట్టుబడి ఉంది కాని కట్టుబడి ఉన్నాయి. వైఖరి అందరూ తెలియజేయాలి. కాని ప్రారంభం తెలియజేయాలి? జమీనా వైఖరి ప్రారంభించి ఉన్నాయి. జమీనా వైఖరి ప్రారంభించి ఉన్నాయి. జమీనా వైఖరి ప్రారంభించి ఉన్నాయి.



ద్రావిడ పార్టీలో ఎక్స్‌ప్రెస్, కమల్, అర్జున్

# ఎంఎన్‌రెడికి గౌరవ డాక్టరేట్

ప్రముఖ నిర్మాత, సహజ కవి మల్లెవూల సుందర రామిరెడ్డికి; సినీ కళా, మాజీ పార్లమెంటు సభ్యులు వైద్యుల మాల బాలిశో పాటు కోమ్మిడి మంది ప్రముఖులు అక్టోబర్ 25 న కడపలో అన్నాపల్లి విశ్వ విద్యాలయంలో జరిగిన స్మారక కార్యక్రమంలో గౌరవ డాక్టరేట్ ప్రధానం జరిగింది. అన్నాపల్లి విశ్వవిద్యాలయం డాన్సర్ల అయిన తమిళ నాడు గవర్నర్ ఎం. చెన్నారెడ్డి ఈ అవార్డులను ప్రధానం చేశారు.

ఎంఎన్ రెడ్డి గారు డాక్టరేట్ను అన్ని విధాలా అర్జులు. మూర్తి భవించిన తెలుగు తనానె ప్రతీక అయిన. సినీ రంగంలో ఎంత ఉన్నతకీ ఎదిగినా ఆ పాత "నెల్లూరు పెద్ద రెడ్డి" పోకడను తన నడవడికలో, మాటలో కోల్పోని వివారించారు. అభిమాని కవిత్వం చెప్పగల ప్రతిభా వంతుడు. ఆయన కవిత్వ మొక అందమైనది. చేతి ప్రాక కూడా అంతే అంద సుందర మైనది. అన్నాపల్లి ముత్యాల వరులో పెట్టినట్లుంటుంది. మంచి ఉపన్యాసకుడు కూడా! ఏ విషయం వైసినా అనడడంగా మాట్లాడ గలరు. ఒక సినీమాలో ముఖ్యపాత్రగా నటించి, ఆ కాలంలోనూ తన ప్రావీణ్యం నిరూపించు కున్నారు. ఆయన తన సినీమాలు ప్రత్యేకంగా షూటాయి. బహుముఖ ప్రావీణ్యత కలిగిన ఆయన్ను కూడా ప్రశంసించు గౌరవించడం సమంజసం కాని అంధ్ర దేశంలోని తెలుగు విశ్వవిద్యాలయాలు ఆ పని చేయలేక పోవడమే విచారకరం! అంధ్రులకిది సహజమే కదా?

## రాజేంద్రప్రసాద్ సంగీత దర్శకత్వం

“టీపీ రాజా - అంటే ఏమిటి?” అని డైరెక్టర్ డాక్టర్ ఎన్. ఇవ ప్రసాద్ ను అడిగితే “అదే గమ్మత్తు; మహామతీ కూడిన ఒక టీపీ గారిలోకి తెలుసుంది. అలాగే ఇతర వస్తువులు కూడా గారిలోకి తెలి పోతాయి. ఒక గాను దానంతటా వెళ్లి కుందలో సీక్యు నుంచు కుంటుంది. ఇటువంటి వింత గొలిపే సన్నివేశాలు ఈ చిత్రంలో చాలా వున్నాయి. ‘గంగ’ అనే కోడె దురద హిరోకి ఎన్నో విధాల సహక రిస్తుంటుంది. అది చేసే పనులు విషయంలో ముంచెత్తుతాయి. ఇంకో వింత - ఈ చిత్రానికి హీరో రాజేంద్ర ప్రసాద్ సంగీత దర్శకత్వం వహించడం. ఆయన కంఠి గారు సంగీతం మేస్తారు

అవడం వల్ల రాజేంద్ర ప్రసాద్ సెన్సార్, హాల్లీయిండ్ నేర్చుకున్నారు. అంచేత, ఈ చిత్రంలో ఆయన సంగీతం అదనపు అకర్డణ్ అన్నారు.

**దాసరి మ్యూస్**

ఎప్పటి లాగే ఈ వారం దాసరి తన కొత్త చిత్రాల పైబెట్టి కొన్ని ప్రకటించారు. నవంబర్ 9 న “ఒరేయ్ రిక్” విడుదలైన నాటి “కుమారి 1996” అనే చిత్రాన్ని ప్రారంభించి 1996 జనవరి 14న విడుదల చేస్తారట. “ మా ప్రేమకు అడ్డు రాకండి, పాపాని వదలవం” తదుపరి పైబెట్టి.

# నిర్మలమ్మ రిటైర్మెంట్ తూంది!

“700 పైగా సినీమాలలో నటించి ఉంటాను. అరవైకి రిటైర్మెంట్ అంటూ లేదను కోంది. కాని, ఇప్పుడు వయసు మార పడడంతో పాటు అనారోగ్యం కూడా ముందు కొద్దింది. అనలు నేనిప్పుడు వేస్తున్న వేషాలలో వైదై అంటూ ఎక్కడ ఏర్పింది? అలా నాయనమ్మ వేషాలేగా? ప్రేక్షకులు

**విడియో హక్కులు**  
సినీమా పరిశ్రమ దాదాపు ‘నెక్ ఇండస్ట్రీ’ తయారవుతోంది. ఇది వరకు సినీమా విలాంబివైనా విడుదల అయిన రోజున చూడడానికి ప్రజలు

**మద్రాసు సినీమా వార్తలు**

ఎగ్జిక్యూటివ్ ఫుల్ కలెక్షన్లు ఉండేవి. రాసు రాసు మొదటి రోజు హౌస్ ఫుల్ అవడమే కష్టమవు తోంది. చిత్ర సినీమాను చూసే డబ్బు, టైమ్ ఎందుకు వేస్ట్ చేసుకోవడం మనుకుంటున్నారని ప్రజలు. అందుకే పొయ్యా ఇంటికి కూర్చోని టి.వి. ఛానల్స్లో వచ్చే కార్యక్రమాలే చూసు కుంటున్నారు.

విడియో, కేబుల్ టి.వి., కాబిల్ టెల్, ఇతర ఎలక్ట్రానిక్ మాడియా పెరిగి పోయిన కారణంగా ఇటీవల చాలా సినీమాలు దారుణంగా డెబ్బు తింటున్నా యనేది అందరూ ఎరిగిన సత్యమే. అందుకని రాష్ట్ర చలన చిత్ర వాణిజ్య మండలి తాతగా కొన్ని నిర్ణయాలు తీసుకున్నది. భారీ బడ్జెట్ చిత్రాల నిర్మాతలు తమ

చిత్రం నిర్మించిన మూడేళ్ళ వరకు; మిగతా చిత్ర నిర్మాతలు రెండేళ్ల వరకు తమ సినీమా ప్రదర్శన హక్కులను వీడియో, కేబుల్ టి.వి., కాబిల్ టెల్ ఇతర ఎలక్ట్రానిక్ మాడియాలకు విక్రయించ కూడదు. పూర్తి పాటల ప్రదర్శనకు కూడా అనుమతించ కూడదు. నవంబర్ 1 నుంచి అది అమలులోకి వచ్చేలా కొరవ 11 పేజీలో

అందరూ కలిసి చూడదగిన కుటుంబ చిత్రం

# శుభమస్తు

మరయాళంలో విజయ వంశమైన “అవియన్ బావ చేటన బావ” అనే చిత్రాన్ని ఆధారం చేసుకొని ఎడిటర్ మోహన్ “శుభమస్తు” చిత్రాన్ని నిర్మించారు. ఇది ఒక కుటుంబ కథా చిత్రం. ఇద్దరు అన్నదమ్ముల అన్వేషణ.

## చిత్రసమీక్ష

### గద్దెలూరు గోపాలరావు

ప్రేమాను రాగాలతో చిత్రం నడుస్తుంది. దీనికి శౌరు యద్దరు హీరోయిన్లు. ఒక హీరోను ప్రేమించే అంశాన్ని తోడించారు. వీటిని కలిపి వివేచనాన్ని అందించారు.

దాసరి వారాయల రావు అన్న; పక్క వారాయల తమ్ముడు! నిర్దిష్ట ఉమ్మడి కుటుంబంగా ఎంత అన్వేషణగా కీచితం సాగిస్తేతారు. ఇద్దరి అన్నదమ్ములకు చెరోకే గురతు (అమన, అందర) ఈ పుత్రుల రత్నాలు టి హీరోను (జగపతి బాబు) సు

ప్రేమిస్తారు. పెళ్ళి చేసుకోవాలను కుంటారు. ఇద్దరూ ఒకే హీరోను ప్రేమిస్తున్న విషయం వారిలో ఒకరి కోరిక తెలియదు. పెళ్ళి ప్రస్తావన వచ్చి బప్పటికి ఆ హీరోను తప్ప మరొకని పెళ్ళి చేసుకోవని ఆ పుత్రులు ఎవరి తండ్రికి వారు చెప్తారు. ఈ పుత్రుల రిద్దరూ ఒకే హీరోను పెండ్లి చేసుకోవలసిన వారి తండ్రులకు తెలియదు. తన కూతుర్ని ఆ హీరోకిచ్చి పెళ్ళి చేయాలని అన్న ప్రయత్ని స్తుంటారు. అదే విధంగా తమ్ముడు కూడా ప్రయత్ని స్తుంటారు. ఇందులో తనూపా ఏమంటే తన కూతురు కోసమే తన తమ్ముడు ప్రయత్నిస్తున్నాడని అన్న అనుకోవాలి; అదే విధంగా తమ్ముడు కూడా భావిస్తుంటారు. ఈ సన్నివస్తు వివేదంగా సాగిపోతూ వుంటుంది.

ఈ ఇద్దరు అన్నదమ్ములు అమడ బిడ్డలుగా పుట్టారు. అందువల్ల ఇద్దరి బన్ను దినం వంతులగ జీ రోజు కొరవ 10 పేజీలో

**సింహపురి మహిళా లోకానికి శుభవార్త**

మద్రాసు, కంచి నగరాలలో పట్టు చీరలకు ప్రసిద్ధిగాంచిన శ్రీమురుగన్ సిల్క్ సెంటర్

**ఎగ్జిబిషన్ కమ్ సేల్**

సేల్స్ ప్రారంభకులు: కేతిరెడ్డి జగదీశ్వరరాడ్డి, అధ్యక్షులు, తమిళనాడు యువశక్తి

**25% తగ్గింపు ధరలతో**

మావద్ద అన్నిరకములైన పట్టుచీరలు, స్రొంబెర్డ్ సిల్క్ చీరలు, ఫ్యాషన్ చీరలు కొనుక్కును

స్థలం: నాయుడుహోల్, ట్రంక్ రోడ్డు, నెల్లూరు నవంబరు 3వ తారీకు నుండి 7వ తారీకు వరకు

ఈ అవకాశం కేవలం 5 రోజులు మాత్రమే





మాజీ ప్రధాని శ్రీమతి ఇందిరాగాంధీ వర్తంకి సందర్భంలో పేదలకు వస్తుదానం చేస్తున్న పట్టణ మహిళా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు పంధిరవల్లి ఆరుణమ్మ

### నెల్లూరు సంగతులు

4 పేజీ కొరవ

అరవించారు. నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే కుమారి వర్మకి మునిసిపాలిటీ పరిధిలో పనులు చేయించడానికి తన కోటా నుండి ఇచ్చిన 10 లక్షల రూపాయలు విషయం; ఆ నిధులతో చేస్తున్న పనులు కొన్నింటిని తీసుకుూరు లక్ష్యాల్లో భాగస్వామి అభివృద్ధి, మునిసిపల్ ఇంజనీరింగ్ పట్టణ మండలివారు. మునిసిపల్ వస్తులు నిబద్ధించి సేవలు పనులు చేయవలసి విషయం పై కూడా వారి వేదిక చర్చ జరిగింది.

### నెల్లూరు బాలికలకు బాలశ్రీ అవార్డు

నెల్లూరు బాలిక మొగత పాపా అపా ప్రతిష్ఠా కరమైన బాలికల బాలశ్రీ అవార్డుకు ఎంపికైనది. తొమ్మిదేళ్ల ఈ



చివ్వాది భరత నాట్యం అంశంలో ఈ అవార్డును గెల్చుకొంది. తిరుపతి బాల భవనలో కేవల పాదాలకున్న అపా అభివల ధీర్యం ఏర్పాటు చేసిన పోటీలో పాల్గొన్నది. 28 రాష్ట్రాల నుంచి 80 మంది బాలికలు భరత నాట్యం అంశంలో పోటీ నిచ్చినా, అపా అద్యుత నాట్య విన్యాసం ముందు వారంకా

నిలవలేక పోయారు. ధీర్యంలోని బాలభవన సోసైటీ ప్రాంగణంలో నవంబరు 14 తేదీ జరిగిన ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో రాష్ట్రపతి శంకర్ దయాళ్ శర్మ చేతుల మీదుగా అపా ఈ అవార్డు అందుకొంటుంది. నెల్లూరు బాల పోటీలో ఇప్పటికే పలు ప్రదర్శనలు ఇచ్చిన అపా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 50కి పైగా ప్రదర్శనలు ఇచ్చింది. మాజీ ప్రధాని స్వర్ణీయ రాజీవ్ గాంధీ సతీమణి సోనియా గాంధీ అపా నాగిని నృత్యాన్ని ప్రత్యేకంగా ధీర్యకీ విలవిలం మరీ చూసారట. ఇవే దాదాపంలే కూడా అద్భుత ప్రావీణ్యం కావడం అపా కాక మాజీ పరమని తెలపవలెందో అభివృద్ధి పేజీ ఇవ్వాలి. తండ్రి జమ్మకల బాపా నిరు పుణ్యుని. స్వయంకృషితో బాలశ్రీ అవార్డు పొందిన అపాకు కళా ప్రాధ్యయం గల నెల్లూరు ప్రాకృతిక జిల్లా పాఠశాల ఆ బాలిక ఖండాంతరాలకు వ్యాసం జిప్సోవందనంలో సందేశం చేశాడు.

### బిజెపి ధీర్ఘ గద్దెనెక్కుతుందట!

దేశంలో భారతీయ జనతా పార్టీకి ప్రజల మద్దతు ఉంది. ఈ సారి ప్రార్థనలు ఎన్నికలో పాతికే 200 పైగా సాధనలు చేసినం చేసుకొని కేంద్రంలో ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేస్తుందని పార్టీ బాలికలు కార్యవర్గ సభ్యులు పి. బాబుర్ తిక్క చెప్పారు అత అతిథి గృహంలో ఏరికరులతో మాట్లాడా రాయన. కాంగ్రెస్ పార్టీ పాలన పై దేశ

ప్రజలు విమోచి పోయారు. అందువల్ల దేశ ప్రజలను తిక్కెల పరిచేందుకు దిజిపి బాలికలు. రాష్ట్ర నాయకులు గ్రామ గ్రామాలకు వెళ్లి ప్రచార కార్యక్రమం చేపడు తున్నట్లు చెప్పారు బాబునకేలో తమ వక్ర నాయకునిగా ముస్లింను పుష్టికి ఘనత తిజిపికి దక్కేనట్లు చెప్పారు. యూరియా కొంత జిల్లాలో తిజిపిగా పుండి లైతులు తిజి ఇబ్బందులు పడుతున్న విషయం తమ దృష్టికి వచ్చిందని, జిల్లా కలెక్టర్ తం పరిస్థితి సరిదిద్దాలన్నాడు. సమావేశంలో దిజిపి మాజీ జిల్లా అధ్యక్షుడు నివార వరదయ్య కూడా పాల్గొన్నారు.

### టౌన్ మహిళా కాంగ్రెస్ సేవ

మాజీ ప్రధాని స్వర్ణీయ శ్రీమతి ఇందిరా గాంధీ 115 వర్తంకి పురస్కారం గాని టౌన్ మహిళా కాంగ్రెస్ 31 తేదీ పలు సేవా కార్యక్రమాల చేపట్టింది. టౌన్ మహిళా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు పంధిరవల్లి ఆరుణమ్మ నాయకత్వంలో ధీర్యవత్సల సగంధీపిన కుమ్మ నివారణ కేంద్రం, దొడ్ల సుబ్బారెడ్డి ప్రభుత్వ అనుమతిలో దీక్షికి పొందుతున్న 50 మందికి పైగా రోగులకు వస్తులను దానం చేసారు. మధ్య రోజుపై హోంలో మానసిక రోగులకు పండ్లు మిఠాయిలు పంపి పట్టారు. కార్యక్రమంలో మహిళా కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు వాగమనేని, సీతా మహాలక్ష్మి, వాణి, పవలు కూడా పాలు పంపకొన్నారు.

### అవోప వసభీజనం

అధ్యక్షుల అభిమతాల్ని అంద ప్రాపావనల్ని అసోసియేషన్ కార్మిక మాసాన్ని పురస్కారం గాని 29 తేదీ వన టౌన్ మహిళా కాంగ్రెస్ ఏర్పాటు చేసారు. నిరంతరం వ్యాపారాల్లో మునిగి తెలుతుండే ఈ సంఘ సభ్యులు 150 మందికి పైగా కుటుంబ సభ్యులతో సహా నవలకుల తోటలోని పత్తివారి కళ్యాణ మండపానికి విచ్చేశారు. ఈ సందర్భంగా మహిళలకు, పిల్లలకు, పురుషులకు వివిధ పోటీలు నిర్వహించి బహుమతులు పంచి పట్టారు. కార్యక్రమాలను సంస్థ అధ్యక్షుడు జి.ఆర్. కృష్ణ మూర్తి, కార్యదర్శి ప్రసాద్, పద్దిలి రిలేషన్ డెవలప్ మెంట్ కమిటీ వెంకటేశ్వర రావు వర్గవేక్షించారు. అవోప అధ్యక్షులలో గిద్దంకి వీరేంద్ర శ్రీరామానుజ కూటంలో అభివల అధిక వివాహం జరిగింది. రమేష్ - రమణి వివాహానికి అవసరమైన మంగళ సూత్రం, బంగారు కంకణాలు తదితర వస్తువుల ఖర్చుతో పాటు విందు ఖర్చు కూడా అవోపా భరించినట్లు అధ్యక్షుడు కృష్ణమూర్తి, తెలియ జిస్తున్నారు.

### రామకృష్ణ సేవాసమితి మహాభారత ఉపన్యాసాలు

నెల్లూరు శ్రీ రామకృష్ణ సేవా

సమితి తమ అధ్యక్షుల విద్యా ప్రచార కార్యక్రమాల్లో భాగంగా అక్టోబర్ 26 నుండి 29 తేదీ వరకు టౌన్ హాల్లో ప్రతి రోజు పాఠశాలలకు మహాభారత పన్నాసాలను ఏర్పాటు చేశారు. వంద కొట్లూరు ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల మాజీ ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్ కె. వెంకటేశ కార్యక్రమాలకు రోజుల పాటు చక్కనైన ధారాత్త పువన్యాసం కొనసాగించారు. తొలి రోజు సభకు వేద సంస్కృత కళాశాల డిప్యూటీ ప్రెసిడెంట్ శ్రీమతి కె.ఎస్. రామానుజా చార్యులు అధ్యక్షత వహించారు. ముగింపు సభకు కొండా బలరామ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసి ఉపన్యాసం చేసా సమితి తరఫున నన్నానందం, కార్యక్రమాలను సమితి కార్యదర్శి ఎస్.పి. నరసింహా రావు వర్గవేక్షించారు.

### చిత్రసమీక్ష

9 పేజీ కొరవ

సస్తుంది. ఆ రోజు హిరో కూడా అన్నదమ్ముల ఇంటికి వస్తాడు. పుస్తకంలో ఇంతకాలం అపార కథంగా సాగిన నన్ను అక్కడి వెల్లడై పోతుంది. తమ యిద్దరు కూతుళ్ళు జేసీ హిరోను ప్రేమిస్తున్నారన్న విషయం అన్న దమ్ములకు తెలిసి పోతుంది. కూతుళ్ళుకూ తెలిసి పోతుంది. ఆ హిరో తనకి అల్లుడు కావాలని అన్న, తనకి అల్లుడు కావాలని తమ్ముడు పట్టు బిడ్డారు. పెళ్ళి ఎలా జరుగు తుంటే చూస్తానని అన్న తమ్ముడూ సభ్యుల ముందు కుంటారు. ఆ క్షణంలో జేసీ ప్రాణంగా పుస్తక అన్నదమ్ములు రెండు ప్రాణాలుగా విడి పోతారు. వారి మధ్య సున్న అత్యుత కళ్యాణంగా మారి పోతుంది. జేసీ ముహూర్తానికి అన్న దమ్ములు తమ కూతుళ్ళకు పెళ్ళి నిశ్చయిస్తారు. రెండు పెళ్ళి మండపాలు ఏర్పాటు చేస్తారు. హిరో, ఏ హిరోయిన్లు పెళ్ళి చేసు కుంటాడో తెర మీద చూపి ఉత్సాహం సదరించు కోంది.

దర్శకుడు లీమనేని శ్రీనివాస రావు తొలి ప్రయత్నంలో సత్తా పుస్తక దర్శకుడే సరించు కున్నారు. అసలు రహస్యం వెల్లడయ్యే వరకు సాగిన సన్నివేశాలను అపార కథంగా సదిపించారు. రహస్యం బయట పడతాక అన్నదమ్ముల మధ్య లేగిన విరోధం, వారి సంఘర్షణ చిత్రానికి అయిపు వెట్టగా రూపొందించారు. జేసీ హిరోని ప్రేమించిన ఇద్దరి హిరోయిన్ కృంగారాన్ని ప్రేక్షకులను అక్కట కునేందుకు బాగా వారు కున్నారు దర్శకుడు. మొత్తం మీద చిత్రాన్ని వివేదనతోను వివేదనతోను, కృంగారాతోను రక్షి కట్టారు. మంచి కుటుంబ చిత్రంగా మారింది.

దాసరి వారూరులు రాజు, సత్య వారూరులు కవలలు. కాని వారి ముఖాల్లో జేసీ రూపం కనిపించదు. వారి లాపు శిరోరాల్లో మాత్రం ఇద్దరూ కవల లనిపిస్తారు. ఇద్దరూ గొప్పగా సదిపించారు. జగపతి బాలు ఇద్దరు హిరోయిన్లతో చలాగిగా కనిపించారు. ఇంద్రుడు, అమని కృంగారానికే సదిపించారు. బ్రహ్మాండం హాస్యం బాగా సన్నిస్తుంది. జేసీ ప్రత్యేక పాత్రలో హిరో కృష్ణ ఇంద్రుడు స్వకృతం జేసీ ప్రత్యేక అధ్యక్షులు.

తొలుపల్లి మధు మాటలు అద్ద వేంకంగా పుస్తాన్ని. కోటి సంగీతం పాటలకు కమ్మదనం కూర్చింది.

50 ఎళ్ళ శ్రీతం  
3 పేజీ కొరవ

### వార్తలు

య్యర చెయ్యి కాల్య పూడి పోయి చెల్లెళ్ళి నీరు రావడం లేదు. పచ్చిన కాస్త నీరు రైతు పొలాలకి సరి పోయినవి. చిన్న రైతుల పొలాలకు నీళ్ళ దర్శనమే లేదని మొత్తం కుంటున్నాడు.

### నెల్లూరుముప్పల్లు నేటికేను

నెల్లూరు ఫతేఖాన్ పేట కేసన రాజ రత్నం వెగయూరా 23 మంది మీద జరుగు తుండిన నేటికేను విచారణ పూర్తి అయింది. గత 26 తేదీ 1. రాజరత్నం, 2. కందికట్టు సుబ్బయ్య 13 రాసవయ్య యీ ముగ్గురు మూత్రం స్వంతంగా అద్యమెంటు చేసుకున్నారు. కొందరు ముద్దయిల తరఫున 27 తేదీ దేశరాజ వెంకట కృష్ణ శర్మ గారు (గుంటూరు వేకిలు) పాక్కు మీద తప్పిసాయి గారు బామిద. అక్క మంతు చేసినారు. వెంగళు యల్లారాజు సుందర రావు గారు కొందరి తరఫున అద్య చేసిరి. పద్దికి ప్రాసిక్యూటరు పారికొండా రెడ్డి గారు, 28 తేదీన 6 గంటల సేపు ప్రాసిక్యూటర్ వారాన్ని వినిపించిరి. జడ్జిమెంటుకు 31 తేదీకి వాయిదా వేసి యుండిరి కాని తిరగా 26 తేదీకి వాయిదా వేయవలసిగా.

ఈ కేసు కావలలో సైపర్ 1 క్లాసు మేకప్సిటు మహమ్మద్ మోహమ్మద్ ఖాన్ డి.పి. గారి కోర్టులో 21.8.45 తేదీ నుండి 23.10.45 తేదీ వరకు విచారణ జరిగింది.

శిక్షలు నేటికేను ముద్దాయిలు 23 గురిలో 12 మందిని త్రోసవేసి యీ శిక్షింది 11 మందికి మాత్రం సభరు 18 11/2 నెం. పంతున కలిసే శిక్ష విధించిరి.

**ప్రారంభం మోసాన క్షినిక్ పాగతోటలకి**

**డా॥ వి. గంగాధర్**  
M.B.B.S. (MADRAS)  
న్యూరో ప్రత్యామ్నాయ  
డా॥ వి. రేణుకా దేవి  
బి.ఎస్.సి. 11.11

మానసిక వరముల వైద్యశాల, R.T.C. బస్టాండ్ వద్ద, నెల్లూరు. PH : 24879

సేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మెంటల్ హెల్త్ లండ్ న్యూరో సైన్సెస్, బెంగుళూరులో శిక్షణ పొంది గత 7 సం॥లుగా నెల్లూరు పట్టణంలో బిజయవంతంగా మానసిక వైద్య సేవలనందిస్తున్న

**డా॥ వి. గంగాధర్** మానసిక వైద్య నిపుణులు

నేతృత్వంలో పేట్టు సౌకర్యాలను నెల్లూరు పాగతోట, (మూడువకళ్ళ వీధి) సూర్య కాలిఫెక్స్ లో నడ "మానస క్షినిక్" ప్రారంభం.

మొంది మానసిక వ్యాధులతోపాటు దీప్తివన, దీర్ఘకాలిక తలనొప్పి, హిస్టీరియా, (బెయ్యం పట్టణం, గారి వేళ్ళు), మూర్త వ్యాధులు, సక్తి బలహీనతలకు ప్రత్యేక చికిత్స కలదు

**అశ్రుతర్పణం**

మా తండ్రి

**శ్రీ పెళ్ళకూరు రామచంద్రారెడ్డి గారు**

12.10.1995 తేదీ గురువారం స్వర్ణస్తులైనారు

వారికి శ్రద్ధాంజలి ఘటస్తూ, ఆశ్రుతర్పణం అభ్యిస్తున్నాము

**వారి ఉత్తరక్రియలు**

7.11.95 తేదీ మంగళవారం నిలుపు

8.11.95 తేదీ బుధవారం పందిరి

9.11.95 తేదీ గురువారం ఎత్తురేపు, బ్రాహ్మణబియ్యలు

నెల్లూరు జిల్లా రామస్వామిలోని మా స్వగృహమున జరుగును. బంధుమిత్రులు తెలియగోతము

**వెంకట సుబ్బారెడ్డి - ప్రభాకరరెడ్డి, వనవతులూర రెడ్డి**

జనవాణి

3 వేల కొరత

డబ్బు కొరత

2 వేల కొరత

సంస్కరణ

185 మంది డొకర్ల నేతలు ఈ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు. వారి వారి వివేక విలస మేయ్యోగి బిళ్లకొట్టా వైద్యులను ప్రేరేపించారు. కానీ అది సాధించడం కష్టం. అమెరికా, బ్రిటన్, ఫ్రాన్స్ వైద్యులు, రష్యన్ల వంటి అగ్రదేశాల నేతృత్వంలో సమితి కార్య కలాపాలు వామ మోత మయ్యాయి. రుచావారిలో ఒక్కరిని మంచి చేసేటటువంటి, అక్కరకట్టా సమితి సైనికులను బోస్నియాలో ఎగతాళి చేసినా పట్టించుకోలేదు. అనేక దేశాల్లో నేటికీ యుద్ధం కొనసాగుతున్నా సమితి తన పోరాటాన్ని పెద్దదంతో పాత్ర ఒక అగ్ర రాజ్యానికి అనుకూలమవుతూ విషయాలు వాచానికి ఎక్కువై పోతున్నాయి. రాజ్ యే రోజుల్లోనూ సమితి ఉనికిని కాపాడుకోవటానికి వాచా కాసి సమితిలా ముందు కాక తప్పదు.

కేవలం వది మంది సోషలిస్టులు, సోషలిస్టులకు కూడా వసతి లేదు. ఈ రీతింగ్ రూపం లైబ్రరీగా మారినై స్థానిక ప్రజలకు సౌకర్యంగా వుంటుంది.

దూరదర్శన్ అజ్ఞాన ప్రచారం

మూడో దశాబ్దం మొదలైన మైకాన్ని సూర్య గ్రహణాన్ని పురస్కరించుకొని ప్రసార సాధనాలు కల్పించాయి. దూరదర్శన్, రేడియో కల్పిత ప్రచారాల కన్నా కాస్తీయమైన అవగాహన కల్పించే కార్యక్రమం చేస్తుంటే బాగుంటేది. మూడో దశాబ్దం దాపు మావడంలో ప్రముఖ పాత్ర వహించాల్సిన ప్రసార సాధనాలు సూర్య గ్రహణం అయ్యేంత వరకు అజ్ఞానాంధ కారాన్ని విస్తరించే చేయడానికి నడుం కట్టాయని పించింది.

దేశానికి తరలించుక వెళ్లి పోతారు. పెద్ద దర్శకులు తక్కువగా వున్నాయి కాబట్టి వారు క్యాపటల్ గెయిన్ బ్యాన్స్ వైతం కట్టవలసివరం లేదు. మ్యూజిక్ వల్ల సెంటర్లు కూడా ధన సంకీర్ణంలో వున్నాయి. వారు ప్రకటించిన కొత్త పథకాలకు డబ్బు సమకూర లేదు. అందువల్ల పాత పథకాల రీపర్మిట్ కోసం తమ దగ్గరున్న పెద్దను అయిన కాడికి అమ్మడానికి ప్రయత్నిస్తున్నాయి. ఇదే జరిగితే పెద్ద అమ్మకాల వత్తిడి మరింత పెరిగి, ధరలు రెంకా తగ్గి పోతాయి.

సినీమా

9 వేల కొరత

నిర్మాతలు సహకరించాలని మందల కోరింది.

ప్రభుదేవా బ్రదర్స్

ప్రభుదేవా అన్న రాజా స్వేచ్ఛ దర్శకుడుగా స్థిరపడ్డారు. తమ్ముడు వాగ్దేవ ప్రసాద్ ఒక తమిళ చిత్రంలో హీరో. ఈ ముగ్గురు పుత్రులతో నాలుగు రోజులూగా నృత్య దర్శకుడుగా వెలుగంది. బహిషే రిపైలైసం నుండరం మాస్టారు ఒక చిత్రానికి దర్శకత్వం వహించబోతున్నాడు. గుడ్ లక్ ఫిలిమ్స్ పతాకంలో తొలుత ఈ చిత్రంలో తమిళంలో తయారైనా, ఆ తర్వాత తెలుగులోకి రద్దీ చేయబడతూంది. సంగీతం: ఎ.ఆర్. రెహమాన్.

శ్రీమతి ముచ్చట్లు - శ్రీవారి అగచాట్లు

కర్నూలు సిద్ధ యోగి స్వామిశ్రీ శాశ్వత బాబా - పై చిత్రాన్ని నిర్మిస్తారట. నరేష్ హీరో, రేలంగి నరసింహ రావు దర్శకుడు.

మణిరత్నం "అనందం"

మలయాళ హీరో మోహన్ లాల్, విశ్వ సుందరి బిళ్లకొట్టా రాయలతో మణిరత్నం దూపొందించే "అనందం" చిత్రంలో 'రంగిణి' క్యాథి ఉర్మిళ కూడా నటించబోతుంది.

హిందీ నుంచి "ఉగ్రనేత్రుడు"

సెల్వాన్ ఖాన్ నటించిన "మైనే స్పార్క్ కియా, హమ్ అవ్ కే హై కౌన్" చిత్రాలు తెలుగులో రద్దీ చేయబడి, విజయం సాధించాయి. అతను నటించిన మరో హిందీ చిత్రం "వీర గజి" తెలుగులో "ఉగ్రనేత్రుడుగా" అను పరిచి బదులొంది. అశుల్ అగ్నివోశ్రీ, పూజ, దివ్య, రోహిణి హాటంగి, కులభూషణ్ కర్కూం, అఖిలెంద్ర మెర్మ ప్రధాన తారాగణం. దర్శకత్వం: కె.ఎన్. సంగ్.

కోడి రామకృష్ణ జానపద చిత్రం

మన దర్శక నిర్మాతలు తాము రూపొందించేది ప్రతిది వైదిక చిత్రమనే చెప్తారు. కానీ, వైదిక వైదికా తానొక జానపద చిత్రాన్ని రూపొందించ దలచినట్లు చెప్పారు కోడి రామకృష్ణ తన ఈ "రథయాత్ర" చిత్రంలో ఒక అభ్యుదయ సాత్రంను కూడా అయిన పోస్తారు.



ఆరుగుంట దశరథరామరెడ్డి గారు

పరమపదించి 3.11.1995 తేదికి నాలుగు సంవత్సరాలు గడిచింది

సుఖదుఃఖాలను సమభావంతో భగవత్ నిర్దేశితంగా స్వీకరించి, సంతోషంగా మనుగడ సాగించాలనే మీ జీవితాదర్శం మాకు ఆదర్శం కావాలి ఆశీర్వదించండి! దీవించండి!!

సంస్కరిస్తూ కుటుంబ సభ్యులు

చంద్రబాబు వేరు గుర్తు పై పోటీ చేయాలి

చంద్రబాబు నాయుడు వర్షం తమదే అనల్లవే తెలుగు దేశం పార్టీ అని, సైకిల్ గుర్తు తమకే కలియించాలని ఎన్నికల కమిషన్ కేరడం అన్వాయం. తెలుగు దేశం పార్టీ స్థాపించి, ఉదారా తిరిగి, తొమ్మిది నెలల్లో అధికారం సాధించిన ఘనత; అందుకు పదిహేనే కష్టం పట్టి రామా రాఫుడి, రామా రాఫు తెలుగు దేశం పార్టీ స్థాపించుటే చంద్రబాబు అతని పట్టియులు ఎక్కడ వుండే వారో. వైదికంగా ఆలోచిస్తే చంద్రబాబు ఎట్టి అరసు వెన్నుపోటు పొడిచారు. సైకిల్ గుర్తు కోసం పోరాటం లేవటి పార్లమెంట్ ఎన్నికలను ఉద్దేశించింది. ఆ గుర్తు లేకుంటే చంద్రబాబు స్థితి... దుస్థితి. నిజాయితీ గూర్చి సదే పదే మట్టాడే చంద్రబాబు దమ్ముంటే వేరే గుర్తు పై పోటీ చేసే ప్రజా తీర్పు కోరాలి.

జగదేవిపేట బస్సులు రద్దు చేయవద్దు!

జగదేవిపేట గ్రామానికి మూడు గ్రామణి బస్సులను ఆర్టీసీ వారు వేసారు. గ్రామం రోజు రోజుకు అభివృద్ధి చెందు కుండడం వల్ల మూడు బస్సులు జనంతో క్రిక్కిరిసి పస్తుంటాయి. కానీ ఈ మూడు బస్సుల్లో ఏదో ఒక బస్సును ప్రతి దినం ఆర్టీసీ డిపో వారు రద్దు చేస్తుంటారు. బస్సులు రాని రోజు గ్రామస్తులు పదే పాట్లు వర్ణనాశితం.

బస్సులు పెంచాల్సిన తరుణంలో ఉన్న బస్సులను రద్దు చేయడం ఆర్టీసీ అధికారులకు తగదు.

జగదేవిపేట

-కె.రమణయ్య

కాంగ్రెస్ నాయకుల తీరు మారాలి!

భారత దేశానికి స్వాతంత్ర్యం తెచ్చేందుకు రవి అప్రమందిన బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యానికి వ్యతిరేకంగా అనేక మంది కాంగ్రెస్ వాదులు పోరాడి, ప్రాణాలు పైతం అర్పించి స్వాతంత్ర్యం సంపాదించారు. ఇది అనాటి పరిస్థితి. కానీ నేటి కాంగ్రెస్ వాదులు అధికారం కోసం అర్థ దారులు తొక్కుతూ పెద్దలు సంపాదించిన కీర్తి ప్రతిష్టలు వాళ్లను చేస్తూ కాంగ్రెస్ పరుపు తీస్తున్నారు. మహాత్మా గాంధీ ఆశించినట్టుగా స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన తక్షణం కాంగ్రెస్ పార్టీని రద్దు చేస్తే బాగుంటేది. నేటి యువతరం కాంగ్రెస్ వాదులకు స్వాతంత్ర్య సమర్ డాకేషులు గాని, నీతి నియమాలు, సేవా తత్వరత గూర్చి గాని బ్రాత్రిగా తెలియదు. తెలిసిందల్లా నాలుగు రోజుల మంత్రుల వెంబడి తిరిగి, పరపులు సంపాదించి, డబ్బు గడించి మెల్లలు, కార్డు పోలాలు సంపాదించి విలాస పంచమైన జీవనం గడవడం వారికి పరిపాటైంది. ఈ సంస్కృతి వల్ల ప్రజల్లో కాంగ్రెస్ పట్ల వ్యతిరేకత పెరుగు తున్నది. రాజ్ యే సార్లమెంట్ ఎన్నికలను నాయకులు దృష్టిలో ఉంచుకొని ఆర్టీసీ సంస్కరణ రూపేణా దేశానికి చేసిన మేలును ప్రజలకు వివరించే కార్యక్రమాన్ని చేపడతే బాగుంటుంది.

నెల్లూరు -కె.వి. నారాయణ

సామాజిక

భద్రకా మండలంలో

భారతకు సభ్యత్వమివ్వాలి

బిళ్లకొట్టా సమితి 50 ఏళ్ల ఉత్సవాల్లో భద్రకా మండలం చివరికి ప్రవేశించాలన్న ఏకాభి ప్రాధానిక వచ్చారు. కానీ భారత దేశానికి కాళ్లక సభ్యత్వం ఇవ్వాలనే ప్రతిపాదనకు మద్దతు లభించక పోవడం బాధాకరం. కొన్ని దేశాలు మనకు మద్దతు ఇచ్చినా కాళ్లక సభ్యత్వం వున్న ప్రముఖ దేశాలు ఇర్లాండ్, జపాన్, దేశాల వర్ష ప్రతిపాదించి వారి స్వార్థ ప్రయోజనాలను వాటిారు. జనాభా ప్రాతి పదితన, తృతీయ ప్రపంచ దేశాల ప్రతిపాదిగా భారత దేశానికి తప్పని సరిగా సభ్యత్వ మివ్వాలి. కానీ ఈ విషయంలో మిగతా దేశాల మద్దతు కూడా గట్టడంలో మన ప్రభుత్వం విఫలమైంది. జటాపంటి అంతర్జాతీయ సంబంధ, బాంధవ్యాల విషయంలో ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్య వైఖరి తగదు.

నెల్లూరు -బి. జనార్దన్

రీడింగ్ రూంను లైబ్రరీగా మార్చాలి!

బాలాశి నగరంలో ముఖ్యమైన కూడలిలో వున్న మునిపల్లె రీడింగ్ రూం వద్దకు రోజూ 400 మంది దిన పత్రికలు, వార్ చిత్రాలు చేరిపోవడం వస్తుంటారు. కానీ రీడింగ్ రూంలో



ఎదురుచూపులు  
ఇక చాలిద్దాం!

రైతు సాధకులను చాలా కాలమే నిరీక్షింపజేశాము. ఆరు నెలలు ఎదురు చూడడమంటే కష్టమే మరి కాని ఒక్కొక్కసారి ఎడబాటు కూడా అనుబంధాన్ని ప్రకారం చేస్తుంది. ఇప్పుడూ అంతే! ఇన్నాళ్ళ నిరీక్షణకు తగిన ఫలితం రైతులకు అందజేయగల్గుతున్నందుకు ఎంతో సంతోషిస్తున్నాము.

కొత్తరకం చేపలు, సరికొత్త శాస్త్ర పరిజ్ఞానంతో సిగ్గలో దాల్చు పండ్లించే వ్యాపార విద్యను రైతులకందిస్తామని మేము చేసిన వాగ్దానం నిలబెట్టుకునే రోజు వచ్చేసింది.

అమెరికా నుంచి దిగుమతి చేసిన అధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో, అత్యధునికంగా నిర్మించిన చేప పల్లెల ఉత్పత్తి కేంద్రం (హవరీ) సిద్ధమైంది!

వచ్చే పాటు భారతీయ రైతులను చి నిరంతరాయంగా, అత్యధిక ధర చెల్లించి చేపలు, చేపల ఉత్పత్తులు కొనుగోలు చేసేందుకు అమెరికాలోని ఒక ప్రసిద్ధ సంస్థ వ్యాపార ఒప్పందం ఖరారు చేసింది.

భారతీయ రైతు సాంకేతికంగా ఎదుర్కొనే ఏ సమస్యనైనా దిటికలో పరిష్కరించడానికి అమెరికాలోని ఒక ప్రసిద్ధ విశ్వవిద్యాలయం తమ శాస్త్రవేత్తలను, పరిశోధనాలయాలను సిద్ధం చేసింది.

ఐంగారు భవితవ్యానికి దారులు పరిచాము, ఆ దారిలో సులభంగా, సుకరంగా నడచి లాభాల పసిడి పర్వతారోహణ చేయడమే రైతులకే చేయవలసింది.

ఇప్పుడు చెప్పండి - ఇన్నాళ్ళ నిరీక్షణ నిజంగానే మన మేలు కోసం కాదా ?

మరిన్ని వివరాలు మీకు అందించి, మేము నెలకొల్పిన విస్తృత వ్యాపార ప్రాంగణంలో రైతులను భాగస్వామ్యం చేయడానికి త్వరలోనే మా ప్రతినిధులు మిమ్ములను కలుస్తారు. వారితో సహకరించండి!



అమెరికన్ బయోప్రాజెక్ట్స్ అండ్ టెక్నాలజీస్ లిమిటెడ్

రిజిస్టర్డ్ ఆఫీసు : 16/964, సామితిఖరపురం, నెల్లూరు - 524 001. ఫోన్ : 24803 ఫ్యాక్స్ : 25682  
1-10-214, ఆఫీస్ నగర్, హైదరాబాద్ - 500 020. ఫోన్ : 635381



'ఆరోగ్యమే మహాభాగ్యం' అన్న సూక్తికి సాకారంగా  
జగదేవిపేట పరిసర ప్రాంత ప్రజానీకానికి ఆరోగ్య ప్రదాయినిగా  
జగదేవిపేటలో (ఇందుకూరుపేట మండలం) మాచే నిర్మితమైన

**జిక్కా కామేశ్వరమ్మ ప్రభుత్వ వైద్యశాల**

భవనాన్ని నవంబరు 9వ తేదీ సాయంత్రం 5-6 గంటలమధ్య

**ప్రజలకు అంకితం**

చేస్తున్న శుభసమయంలో మీరందరూ పాల్గొనవలసిందిగా  
ఆహ్వానిస్తున్నాం.

మీ ఆగమనాభిలాషులు

**జిక్కా రంగారెడ్డి**

జిక్కా రాధాక్రిష్ణారెడ్డి  
జిక్కా శ్రీనివాసులరెడ్డి

జిక్కా కోదండరామిరెడ్డి  
జిక్కా శివనారాయణరెడ్డి